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                                       Biblické texty: 
 
 

Micheáš 6,1-4.8:  Slyšte nyní, co praví Hospodin: Povstaň, veď soud s horami, nechť slyší 

pahorky tvůj hlas! Slyšte Hospodinův spor, hory i nepohnutelné základy země! Hospodin vede 

spor se svým lidem, činí výtky Izraeli: Lide můj, co jsem ti udělal? Jaké potíže jsem ti působil? 

Odpověz mi. Vždyť jsem tě vyvedl z egyptské země, vykoupil jsem tě z domu otroctví, poslal jsem 

před tebou Mojžíše, Árona a Mirjam.  

Člověče, bylo ti oznámeno, co je dobré a co od tebe Hospodin žádá: jen to, abys zachovával 

právo, miloval milosrdenství a pokorně chodil se svým Bohem. 

 

1.List Korintským 1,26-31: Pohleďte, koho si Bůh povolává: Není mezi vámi mnoho moudrých 

podle lidského soudu, ani mnoho mocných, ani mnoho urozených; ale co je světu bláznovstvím, to 

vyvolil Bůh, aby zahanbil moudré, a co je slabé, vyvolil Bůh, aby zahanbil silné; neurozené v očích 

světa a opovržené Bůh vyvolil, ano, vyvolil to, co není, aby to, co jest, obrátil v nic – aby se tak 

žádný člověk nemohl vychloubat před Bohem. Vy však jste z Boží moci v Kristu Ježíši; on se nám 

stal moudrostí od Boha, spravedlností, posvěcením a vykoupením, jak je psáno: ‚Kdo se chlubí, ať 

se chlubí v Pánu.‘ 

 

Matouš 5,1-12: Když spatřil zástupy, vystoupil na horu; a když se posadil, přistoupili k němu 

jeho učedníci. Tu otevřel ústa a učil je:  

Blaze chudým v duchu, neboť jejich je království nebeské. 

Blaze těm, kdo pláčou, neboť oni budou potěšeni. 

Blaze tichým, neboť oni dostanou zemi za dědictví. 

Blaze těm, kdo hladovějí a žízní po spravedlnosti, neboť oni budou nasyceni. 

Blaze milosrdným, neboť oni dojdou milosrdenství. 

Blaze těm, kdo mají čisté srdce, neboť oni uzří Boha. 

Blaze těm, kdo působí pokoj, neboť oni budou nazváni syny Božími. 

Blaze těm, kdo jsou pronásledováni pro spravedlnost, neboť jejich je království nebeské. 

Blaze vám, když vás budou tupit a pronásledovat a lživě mluvit proti vám všecko zlé kvůli 

mně. 

Radujte se a jásejte, protože máte hojnou odměnu v nebesích; stejně pronásledovali i 

proroky, kteří byli před vámi. 

 

Věřit bláznovskou zvěstí 

Asyrská velmoc drtila a nakonec vyvrátila Severní Izrael (r. 721) a za krále Chizkijáše 

ohrozila samotný Jeruzalém (r. 701). I když takto otřásán v základech bytí, nehledá Juda 

jistotu života ve svém Bohu. Proto si Bůh vyvoluje proroka Micheáše. Vystupuje 

s poselstvím, ve kterém bojuje, proti svévolným boháčům, profesionálním prorokům, 

nezodpovědným kněžím a zmechanizovanému kultu. Boží příklon je ale k vyvoleným 

zbytkům Izraele. 



Zachovávat právo čili vědět, co Bůh ustanovil jako svaté a pravé, přesně podle toho vše 

posuzovat a věrně to plnit. Milovat milosrdenství čili celým srdcem přilnout k Bohu a k jeho 

zákonu jako záchranné cestě k života, kterou nám Bůh zjevil z pouhého slitování, a v síle 

jeho lásky prokazovat milosrdenství bližním. Pokořit se čili uznat vlastní zkaženost a 

nemohoucnost a důvěrně čekat, že se sám Bůh slituje a přivede nás na cestu, na níž bychom 

mohli s Bohem chodit.  

 

V evangeliu jsme slyšeli královské vyhlášení či oznámení (programové prohlášení) krále 

Božího království. Bůh obrací svět vzhůru nohama – nebo spíše správnou cestou nahoru, 

správným směrem. Zkusme se přidat k davu, který následoval Ježíše pryč z vesnic až 

nahoru na svah. Co slyšíme? Co to znamená pro lidi, kteří poslouchají? Cítíme jejich 

vzrušení ba nadšení? 

Tito lidé, znechucení, zklamaní a zničení tím, jak s nimi zacházejí jejich vládci, ale často i 

spoluobčané, touží slyšet, že jim někdo, snad Bůh, pomůže. Ale Ježíš neříká jen to! Říká, 

že zemi zdědí tiší – ne bohatí, mocní, násilní. Jaký z toho máme pocit?  

 

Blaze milosrdným, neboť oni dojdou milosrdenství. Povím vám příběh, skutečný a současný. 

Takhle v sobotu volá neznámé číslo. Na druhém konci mluví paní, která prosí o pomoc. 

Vypráví, že má čtyři děti a hrozí jim vystěhování, protože nemá doplacen celý nájem. 

Internetové bankovnictví umožňuje, že peníze má včas. Slibuje, že peníze postupně bude 

vracet. Druhý den volá s prosíkem znovu, že musí doplatit elektřinu, pak legitky dětem na 

MHD, aby vůbec mohly chodit do školy. Je vánoční doba a končí kalendářní rok. Jedno z 

jejich dětí je lehce postižené (neví se jak), ale do hlavy ho trefí rachejtle. V nemocnici ji dají 

po vyšetření recept, na léky nemá. Nakonec bytový dům, ve kterém v horním patře žije, 

uzavřou, protože se vyvalí kanalizace a je hygienicky závadný. A tu se naskytne možnost 

se přestěhovat do nedalekého města do menšího opraveného bytu za nižší nájem, než platí 

dosud v tom hrozném domě. Někdo ji s dodávkou přestěhuje, ale bude to stát „jen“ 2 300 

Kč. Nakonec jsou přestěhovaní, paní sežene mezitím práci načerno (třídění odpadu), kde 

už dříve pracovala, a tak se raduje, že bude moci žít lépe. S novým soc. systémem zvaným 

„Jenda“ se soc. dávky zpožďují, ale s placením nájmu jí nepočkají. K tomu jídlo, 

neočekávané zdravotní výdaje. První večer v novém bytě – telefon, ti lidé, kteří se z bytu 

přestěhovali do menšího o pár pater níž, po ní chtějí zaplatit zálohu na elektřinu, kterou v 

bytě před vystěhováním zaplatili. PRE to přepsat ze dne na den neumí. Protože žádné 

peníze nemá, vyhodí ji hlavní jistič, který je na chodbě. Nelze se s nimi domluvit, policie s 

tím nemůže nic udělat, a tak jsou potmě. Naštěstí topení je dálkové, tak nemrznou.   

Jaká je vaše reakce na tenhle příběh? Byli byste tím, kdo by pomohl, když byste na to měli 

peníze?  Zdali pomoc se ukáže jako bláznovská víra, nebo ten, kdo pomáhal naletěl, si 

řekneme o pár měsíců později. 

 

 

 

 

 

 


